2. soutézni série — reSeni

1. Oznaéme si p(x) = ax™ +q(z), kde deg ¢ < m—1. Koeficient u vedouciho ¢lenu
p musi spliiovat @™ = a. Polynom p = 0 vyhovuje a ostatni vyhovujici polynomy
musi spliiovat bud a = £1 pro n liché nebo a = 1 pro n sudé. Pokud je polynom ¢
nenulovy stupné r, pak druhy nejvyssi ¢len v polynomech p™(z) = p(z™) m4 stupeii
(n —1)m + r = nr. Odtud ale plyne (n — 1)(m — r) = 0 a to neni mozné pro n > 2
ar < m— 1. Jediné mozné polynomy jsou p = £a™ pro liché n a p = 2™ pro
sudé n, kde m € Ny, a p = 0. Snadno lze nahlédnout, ze tyto polynomy spliuji
p"(z) = pla™).

2. Jelikoz je 211 prvodéislo, je T' = Zo1; téleso a V = Z327, je vektorovy prostor nad
T. Tvrzeni plati pravé tehdy, kdyz vektory odpovidajici danym operacim generuji
cely prostor V. Je jich 25, takze generuji V, pravé kdyz jsou linearné nezévislé.
Vypliime tabulku dvéma ¢tverci 3 x 3 zasazenymi do protéjsich roht a dvéma ¢tverci
2 x 2 zasazenymi do zbylych dvou rohi (prostfedni policko tabulky bude pak pokryto
dvakrét, zbyla pravé jednou). JelikoZ otocéeni tohoto pokryti o 90° nezméni pokryti
(neboli soucet vektort), ale zméni umisténi ¢tverci (tedy samotné vektory), vidime,
7e nase vektory jsou linedrné zavislé, a tedy tvrzeni ze zadani neplati.

3. Zajima nas

N a, +1 N a a
li n — n+1 - 1 N+1
o m ] (n+ Dan  Noso (N + 1)

N—o0 an N —o00
n=1 n=1

Oznacme b, = %%, pak nlb, = n((n—1)!b,_1+1) = nlb,_1+n, tj. b, = bn_1+ﬁ,
tedy b, =Y p_; 77 a

1

. anN+i1 .. _ 2
NI N A b = 2 i=e

n=1

4. Ukézeme, ze k = 2. Snadno si rozmyslime, Ze dvojice matic
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vyhovuje. A je totiz permutacni matice a A5 A; AJ* je matice, kterd mé jedni¢ku na
pozici (k,m) a jinde mé nuly a takovéto matice generuji prostor vSech matic. Nyni
ukdzeme, ze k = 1 nevyhovuje. Pro jednu matici A je S(4) = {P(A), P polynom}.
Takze libovolné dvé matice z s(A) spolu komutuji, tj. S(A) # M, (R).



